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Mit der Lizenz zum Schneien:
Erste Schneekanone im „007 ELEMENTS“-Design

Am 25. Oktober 2019 übergab TechnoAlpin, Weltmarktführer auf dem Gebiet innovativer Beschneiungslösungen mit Österreich-Standort in Volders, dem Skigebiet Sölden feierlich die weltweit erste Schneekanone im goldenen „007 ELEMENTS“-Design. Sölden war einer der Drehorte für das bislang letzte James-Bond-Abenteuer „Spectre“.

[bookmark: _GoBack][bookmark: _Hlk22031492]Im Rahmen des alpinen Skiweltcup-Auftakts in Sölden trafen sich u.a. TechnoAlpin-CEO Erich Gummerer und Jakob Falkner, Geschäftsführer der Bergbahnen Sölden, zur offiziellen Übergabe der exklusiven, „007 ELEMENTS“-Schneekanone an der Bergstation der Gaislachkoglbahn. Das hier gelegene Restaurant „ice Q“ diente als Kulisse für den 24. Bond-Film „Spectre“ (2015) und befindet sich direkt neben der James-Bond-Erlebniswelt „007 ELEMENTS“.

Langjährige Partnerschaft
Jährlich produziert TechnoAlpin bis zu 3.000 Propellermaschinen. Die tausendste Schneekanone eines jeden Produktionsjahres erhält traditionell ein besonderes, individuelles Design und wird feierlich an das jeweilige Skigebiet übergeben.

„Mit Sölden verbindet uns eine langjährige Partnerschaft. Bereits seit über 15 Jahren setzt das Skigebiet auf das Know-how von TechnoAlpin“, freut sich Erich Gummerer. „Sölden zeigt, wie das Wintererlebnis durch laufende Investitionen perfektioniert werden kann. Wir sind stolz, zum Erfolg des Skigebiets beitragen zu können.“
Auch Jakob Falkner zeigt sich über die langjährige Partnerschaft höchst zufrieden: „Schnee und die Schneesicherheit sind die Basis unseres Erfolgs. Mit TechnoAlpin haben wir einen exklusiven Partner gefunden, der durch konstante Innovationen ständig neue Maßstäbe in der technischen Beschneiung setzt. Die TR10 stellt dies nun erneut unter Beweis.“

Energieeffiziente Propellermaschine
[bookmark: _Hlk22031509]Das Skigebiet verstärkte seine Beschneiungsanlage in diesem Jahr u.a. mit zwölf neuen TechnoAlpin-Propellermaschinen vom Typ TR10. Der Schneeerzeuger verbindet eine hohe Schneequalität mit optimaler Ressourcennutzung: Die innovative Düsen-Ventiltechnik ermöglicht eine maximale Energieeffizienz.




Über TechnoAlpin
TechnoAlpin wurde 1990 in Bozen gegründet und eröffnete 2016 in Volders eine neue internationale Service- und Logistikzentrale. Zahlreiche Patente, die heute Standards in der Beschneiung darstellen, gehen auf TechnoAlpin zurück. Das Unternehmen erwirtschaftete 2018/2019 in Österreich einen Umsatz von rund 48 Millionen Euro, weltweit mehr als 250 Millionen mit 750 Mitarbeitern.


Kontakt für Rückfragen:
Patrizia Pircher, TechnoAlpin
+39 0471 550 554
patrizia.pircher@technoalpin.com 
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