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Drees & Sommer baut „Grätzloase“
bei neunerhaus in Wien/Margareten

Mit der „Grätzloase“ hat das Immobilienberatungsunternehmen Drees & Sommer beim neunerhaus Café im 5. Wiener Gemeindebezirk Margareten einen neuen Treffpunkt für alle neunerhaus-NutzerInnen sowie „Grätzl“-BewohnerInnen aufgebaut. Das karitative Projekt wurde anlässlich des 50-jährigen Jubiläums von Drees & Sommer umgesetzt.

„Wir haben uns am Aufbau der Grätzloase beteiligt, weil wir der Auffassung sind, dass es in diesem Grätzl einen Ort braucht, wo NutzerInnen der neunerhaus-Angebote  und BewohnerInnen des Viertels ungezwungen und in entspannter Atmosphäre zueinander finden können“, erklärt Georg Stadlhofer – Geschäftsführer von Drees & Sommer Österreich – die Idee hinter dem Projekt, das anlässlich des 50-jährigen Firmenjubiläums umgesetzt wurde.
„Wir freuen uns sehr, dass uns Drees & Sommer beim Aufbau unserer Grätzloase unterstützt hat. Damit bekommen die Café-BesucherInnen auch heuer eine Möglichkeit, sich im Freien auszuruhen, einen Kaffee oder ein gesundes Mittagessen zu genießen oder einfach auf einen netten Plausch zusammenzufinden. Denn genauso wie das Café, soll die Grätzloase ein Raum der Möglichkeiten und für alle offen sein“, ergänzt Daniela Unterholzner, neunerhaus-Geschäftsführerin. Mit der Grätzloase schafft neunerhaus in Margareten eine öffentliche grüne Fläche und einen Treffpunkt für die Nachbarschaft, möglich wurde der frei zugängliche Kräutergarten durch die Initiative Grätzloase der Lokalen Agenda 21. 
Viel Holz, viel Grün
Der Eingangsbereich von neunerhaus – einer Sozialorganisation im Wiener Bezirk Margareten, die wohn- und obdachlosen Menschen Wohnraum sowie medizinische Versorgung bietet – wird von BesucherInnen mitunter auch als Wartebereich zum neunerhaus-Gesundheitszentrum genutzt. Mit der „Grätzloase“ wurde dieser Bereich nun in eine kleine Terrasse verwandelt, die mit viel Holzelementen und Bepflanzung zum Verweilen einlädt.
Die Plattform wurde von Drees & Sommer-MitarbeiterInnen in den vergangenen Wochen – unter Anleitung eines Tischlermeisters – eigenhändig aufgebaut. „Ich freue mich sehr, dass dieses tolle Projekt auf die Beine gestellt wurde und hoffe, dass wir damit einen Beitrag zu einem noch stärkeren Miteinander im Grätzl leisten können“, betont Georg Stadlhofer. 
* * *
Drees & Sommer: Innovativer Partner für Beraten, Planen, Bauen und Betreiben.
Als führendes europäisches Beratungs-, Planungs- und Projektmanagementunternehmen begleitet Drees & Sommer private und öffentliche Bauherren sowie Investoren seit 50 Jahren in allen Fragen rund um Immobilien und Infrastruktur – analog und digital. Durch zukunftsweisende Beratung bietet das Unternehmen Lösungen für erfolgreiche Gebäude, renditestarke Portfolios, leistungsfähige Infrastruktur und lebenswerte Städte an. 
In interdisziplinären Teams unterstützen die 3.700 Mitarbeiterinnen und Mitarbeiter an weltweit 43 Standorten Auftraggeber unterschiedlichster Branchen. Alle Leistungen erbringt das partnergeführte Unternehmen unter der Prämisse, Ökonomie und Ökologie zu vereinen. Diese ganzheitliche Herangehensweise heißt bei Drees & Sommer „the blue way“.
www.dreso.at 
www.50years.dreso.com 

Über neunerhaus
neunerhaus wurde 1999 gegründet und ist eine Sozialorganisation in Wien. neunerhaus ermöglicht obdachlosen und armutsgefährdeten Menschen ein selbstbestimmtes und menschenwürdiges Leben mit Medizinischer Versorgung, Wohnen und Beratung. Ziel ist es, Betroffenen Hilfe zur Selbsthilfe zu geben, um ihre Lebenssituation nachhaltig zu verbessern. In drei neunerhaus Wohnhäusern und über 250 Wohnungen in ganz Wien leben mehr als 600 ehemals obdach- und wohnungslose Menschen jährlich.

Das neunerhaus Gesundheitszentrum ist für wohnungs- und obdachlose Menschen sowie für Menschen ohne Krankenversicherung da und vereinigt seit Herbst 2017 die neunerhaus Arztpraxis, die neunerhaus Zahnarztpraxis, die Wundversorgung und die neunerhaus Sozialarbeit interdisziplinär unter einem Dach. Etwa 5.000 Menschen werden im Gesundheitszentrum pro Jahr versorgt – Tendenz steigend. neunerhaus wird vom Fonds Soziales Wien gefördert und hat einen Vertrag mit der Wiener Gebietskrankenkasse, ist aber vor allem auf Spenden angewiesen.
neunerhaus Café
Das neunerhaus Café gleich neben dem Gesundheitszentrum ist ein Ort für alle. Unter der Woche gibt es jeden Tag einen frisch zubereiteten und gesunden Mittagstisch auf freier Spendenbasis. Jede/r zahlt so viel, wie er/sie kann. Das neunerhaus Café legt großen Wert auf Nachhaltigkeit und biologische Zutaten, es gibt auch einen Fair-Teiler (= Kühlschrank zur freien Befüllung und Entnahme). Immer vor Ort: neunerhaus SozialarbeiterInnen und ein Peer-Mitarbeiter, die niederschwellig und nach Wunsch Möglichkeiten zu Gespräch, Beratung und Austausch anbieten.

www.neunerhaus.at 
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