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„Real Estate Service Monitor“: 
Neuer Marktplatz für Immobiliendienstleistungen

Mit dem „Real Estate Service Monitor“ hat das Immobilienberatungsunternehmen Drees & Sommer eine innovative Online-Plattform entwickelt, um Auftraggeber und Immobiliendienstleister rasch und gezielt zusammenzubringen. Die Plattform steht ab sofort zur Verfügung.

Die Suche nach dem richtigen Immobiliendienstleister kann für Eigentümer oder Investoren mitunter zur Herausforderung werden – nicht zuletzt auch aufgrund mangelnder Struktur, Übersicht und Transparenz. Daher hat das Immobilienberatungsunternehmen Drees & Sommer nun den „Real Estate Service Monitor“ ins Leben gerufen: Der Online-Marktplatz, der Nutzern ab sofort offiziell unter dem Link www.res-monitor.com zur Verfügung steht, bietet Auftraggebern und Auftragnehmern eine strukturierte Begegnungsplattform auf Basis eines „perfect match“. Dadurch sparen beide Akteure Kosten, Zeit und interne Ressourcen.
Bedarfsgenaue Suche
„Einerseits können Auftraggeber als private oder öffentliche Investoren, Eigentümer oder Verwalter den für sie am besten geeigneten Auftragnehmer bedarfsgenau filtern und identifizieren. Auftragnehmer wiederum können ihre Leistungen und Verfügbarkeit am Markt platzieren, schnell gefunden werden und den konkreten Bedarf der Auftraggeber antizipieren“, erklärt Georg Stadlhofer, Geschäftsführer von Drees & Sommer Österreich, die Funktionsweise der Plattform.
Aktuell stehen beim „Real Estate Service Monitor“ Leistungen aus den Bereichen Asset, Property und Facility Management im Fokus, in Zukunft sollen auch weitere Immobiliendienstleistungen hinzukommen. Die Ergebnisse können nach Leistungen, Asset-Klassen oder auch der Region gefiltert werden. Derzeit wird die Plattform in Österreich kostenfrei zur Verfügung gestellt, die Vorbereitungen für eine Ausweitung auf die gesamte DACH-Region sowie den osteuropäischen Raum laufen bereits.

* * *
Drees & Sommer: Innovativer Partner für Beraten, Planen, Bauen und Betreiben.
Als führendes europäisches Beratungs-, Planungs- und Projektmanagementunternehmen begleitet Drees & Sommer private und öffentliche Bauherren sowie Investoren seit 50 Jahren in allen Fragen rund um Immobilien und Infrastruktur – analog und digital. Durch zukunftsweisende Beratung bietet das Unternehmen Lösungen für erfolgreiche Gebäude, renditestarke Portfolios, leistungsfähige Infrastruktur und lebenswerte Städte an. 
In interdisziplinären Teams unterstützen die 3.700 Mitarbeiterinnen und Mitarbeiter an weltweit 43 Standorten Auftraggeber unterschiedlichster Branchen. Alle Leistungen erbringt das partnergeführte Unternehmen unter der Prämisse, Ökonomie und Ökologie zu vereinen. Diese ganzheitliche Herangehensweise heißt bei Drees & Sommer „the blue way“.
www.dreso.at 
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