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Wien, 24. November 2020
Drees & Sommer Österreich bestellt Philipp Gansch 
zum Vorsitzenden der Geschäftsführung


[bookmark: _GoBack]Das internationale Immobilienberatungs-, Planungs- und Projektmanagementunternehmen Drees & Sommer erweitert die Geschäftsführung in Österreich: Philipp Gansch wird ab sofort als Vorsitzender der Geschäftsführung am Standort Wien mit Fokus auf Großprojekte und das Geschäft in der CEE-Region (Central and Eastern Europe) fungieren.
Philipp Gansch (42) leitete bei der IMMOFINANZ AG viele Jahre den Bereich Immobilienentwicklung als Group Head of Development. In dieser Funktion verantwortete er wichtige Großprojekte in Deutschland wie die Headquarter von Trivago und UNIPER in Düsseldorf. Ein weiterer Schwerpunkt lag auf Projektentwicklungen in der CEE-Region, allen voran in Polen, Tschechien, der Slowakei, Rumänien und Serbien. Dort gestaltete er die ersten großen Generalsanierungsprojekte von Bestandsimmobilien, wie die „Polus Towers“ in Bratislava und das Shoppingcenter „VIVO! Cluj“ in Rumänien, sowie die Expansion der Fachmarktzentren der Marke STOP SHOP wesentlich mit. 
Bei Drees & Sommer Österreich wird Philipp Gansch seinen Schwerpunkt neben dem Aufbau des „Drees & Sommer CEE-Hubs“ in Wien auf das Key-Account-Management im Bereich Großprojekte legen. Er erweitert damit die bestehende Geschäftsführung am Standort Wien.
„Drees & Sommer ist seit Jahrzehnten ein wesentlicher Motor der Weiterentwicklung und Erneuerung in der Immobilienwirtschaft, nicht zuletzt etwa in den Bereichen Nachhaltigkeit und Digitalisierung. Auf dieser Basis und mit einem starken Team werden wir in Österreich und CEE weiterhin erfolgreich wachsen“, freut sich Philipp Gansch auf die spannende Herausforderung.

* * *
Drees & Sommer: Innovativer Partner für Beraten, Planen, Bauen und Betreiben
Als führendes europäisches Beratungs-, Planungs- und Projektmanagementunternehmen begleitet Drees & Sommer private und öffentliche Bauherren sowie Investoren seit 50 Jahren in allen Fragen rund um Immobilien und Infrastruktur – analog und digital. Durch zukunftsweisende Beratung bietet das Unternehmen Lösungen für erfolgreiche Gebäude, renditestarke Portfolios, leistungsfähige Infrastruktur und lebenswerte Städte an. 
In interdisziplinären Teams unterstützen die rund 4.000 Mitarbeiterinnen und Mitarbeiter an weltweit 46 Standorten, darunter auch einer in Wien, Auftraggeber unterschiedlichster Branchen. Alle Leistungen erbringt das partnergeführte Unternehmen unter der Prämisse, Ökonomie und Ökologie zu vereinen. Diese ganzheitliche Herangehensweise heißt bei Drees & Sommer „the blue way“.
www.dreso.at 

Kontakt für Rückfragen: 
Melanie Kloster, Drees & Sommer, melanie.kloster@dreso.com, +43 1 5335660-5655
Daniel Naschberger, brandmedia, d.naschberger@brandmedia.cc, +43 1 348 11 08
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