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Neue Postfiliale 6026 ab Dezember im EKZ west

Das Innsbrucker Einkaufszentrum west baut sein Dienstleistungsangebot weiter aus. Am 7. Dezember 2020 eröffnet am Standort in der Höttinger Au eine neue Filiale der Österreichischen Post mit der Postleitzahl 6026.

[bookmark: _GoBack]Die Österreichische Post wird ab Anfang Dezember mit einer neuen Filiale inkl. SB-Zone auf rund 250 m2 im west-Erdgeschoß – direkt am Nordeingang des Gebäudes – vertreten sein. Bislang gab es im Einkaufszentrum mit teleplanet bereits einen Post Partner im Obergeschoß; das Unternehmen wird ab Dezember die Postdienstleistungen einstellen und sich künftig ausschließlich auf sein Kerngeschäft, Services im Bereich der Mobiltelefonie, fokussieren.

Die neue Innsbrucker Postfiliale in der Höttinger Au 73 (PLZ 6026) hat ab 7. Dezember 2020 von Montag bis Freitag von 9.00 – 12.00 Uhr und von 13 – 17.30 Uhr sowie am Samstag von 9.00 – 12.00 Uhr geöffnet. Drei MitarbeiterInnen kümmern sich in diesen Zeiten um die Anliegen der Kunden, denen auch eine SB-Zone sowie ein Bankomat zur Verfügung stehen. Neben den klassischen Postdienstleistungen gibt es für west-Kunden auch weitere Services und Angebote wie z. B. Lotto- und Totoscheine. Die neue Filiale bietet auch Produkte und Services der bank99 und der A1 Telekom Austria. Außerdem übernehmen die MitarbeiterInnen die Formalitäten für den Wechsel zu einem neuen Strom- und/oder Gasanbieter. Die SB-Zone ist rund um die Uhr – an sieben Tagen die Woche jeweils 24 Stunden – zugänglich und bietet eine Abholstation sowie insgesamt rund 550 Abgabefächer und zwei Versandboxen.

Wichtige Ergänzung für den Westen der Stadt

„Am 7. Dezember ist es endlich so weit: Wir eröffnen unsere neue Filiale 6026 Innsbruck im EKZ west. Ein Tag, auf den wir uns schon alle freuen; und ich bin mir sicher, dass wir die Innsbruckerinnen und Innsbrucker an diesem neuen Standort mit unseren Produkten und Services rund um die Bereiche Post, Bank, Telekommunikation und Energieservices begeistern werden“, so Wolfgang Stangl, Leitung Vertrieb Filialen Mitte/West der Österreichischen Post.

 „Wir freuen uns sehr, dass es uns gelungen ist, zum zehnjährigen Jubiläum unseres Einkaufszentrums eine eigene Filiale der Österreichischen Post im west begrüßen zu dürfen. Damit bauen wir unser Dienstleistungs- und Serviceangebot im Haus weiter aus und schaffen es, den Branchenmix abermals im Sinne unserer Kunden zu optimieren“, betont Karl Weingrill, Center Manager des EKZ west und Eigentümervertreter der Raiffeisen-Leasing. „Die neue Postfiliale ist eine wichtige Ergänzung für den Westen der Stadt Innsbruck, stärkt unseren Standort und unterstreicht unsere Positionierung als Stadtteilzentrum in der Höttinger Au.“ 


Das EKZ west in der Höttinger Au in Innsbruck wurde im Oktober 2010 eröffnet und bietet mit 27 Shops und Gastronomiebetrieben auf rund 16.200 m2 Gesamtnutzfläche und 420 Parkplätzen die größte und zugleich bequemste Einkaufsmöglichkeit im Westen von Innsbruck. Seit März 2014 steht das west im Alleineigentum der Raiffeisen-Leasing GmbH. www.innsbruckwest.at 


Kontakt für Rückfragen:

Einkaufszentrum west / brandmedia
Patrick Bock (+43-5223-22 8 22-0, p.bock@brandmedia.cc)
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EINKAUFSZENTRUM

Hottinger Au 73
A-6020 Innsbruck
Tel.: +43 (0) 512 90 600

Rechnungsadresse:

Objekt Linser Areal Immobilien-
errichtungs GmbH & Co KG
Mooslackengasse 12

1190 Wien, Austria

Handelsgericht Wien

UID-Nr. ATU 57811201
Firmenbuch-Nr. FN 243222 f
St.Nr.: FA-Wien 1-23 154/6853
Kto-Nr.: 001-00 275 008

BLZ: 31600

Raiffeisen Leasing Bank

e e innsbruckwest.at
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