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Medieninformation

Einzigartig in Österreich:
„Nachtrodeln“ im Sommer

[bookmark: _GoBack]Der Sommerberg Fendels zeigt sich in diesem Sommer mit einem neuen Angebot höchst innovativ: Erstmals in Österreich steht hier Action-Suchenden das Mountaincart-Fahren auch bei Nacht zur Verfügung.

Seit kurzem befindet sich am Sommerberg Fendels ein eigener Kräutergarten auf fast 2000 Metern Höhe, damit geht das Gebiet kulinarisch neue, kreative Wege. Eine bundesweite Sonderstellung nimmt zudem auch ein weiteres spezielles Sommer-Angebot in Fendels ein: Noch bis Ende August können Interessierte jeden Donnerstag von 18.00 bis 21.00 Uhr Mountaincart-Fahren bei Nacht ausprobieren. Auf der 4,5 Kilometer langen, beleuchteten Strecke kann man das „Rodeln auf vier Rädern“ erleben. 

„Wir sind die bisher Einzigen in Österreich, die ein derartiges Angebot führen. Die Stimmung und die Abendsonne am Berg sind einmalig, das bestätigen uns alle, die es bereits getestet haben – das ist noch einmal spannender und erlebnisreicher, als Mountaincart-Fahren ohnehin schon ist“, betont Christian Strobl, Betriebsleiter am Sommerberg Fendels. 

Bei der Konstruktion der Mountaincarts wird größter Wert auf die Sicherheit gelegt: „Diese speziellen Gefährte zeichnen sich durch eine hochwertige Aluminiumkonstruktion, einen tieferen Schwerpunkt für hohe Fahrstabilität, einen breiteren Radstand für hohe seitliche Stabilität, hydraulische Scheibenbremsen sowie eine ergonomische Sitzposition aus“, erläutert Strobl. Ergänzt wird das sommerliche „Nachtrodel“-Angebot durch einen Grillabend mit „All you can eat“-Buffet im Bergrestaurant Sattelklause. 


Weitere Informationen:
www.kaunertaler-gletscher.at 


Kontakt für Rückfragen: 
Kaunertaler Gletscherbahnen, kaunertal@tirolgletscher.com, 05475 5566
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