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Medieninformation
X Park Pitztal: XPlore more am Dach Tirols
Ob Langlaufen, Skitouren oder Freeriden: Klassischer Wintersport erfreut sich schon lange großer Beliebtheit. In der weißen Natur abseits des Mainstreams bewegen, lautet dabei das Credo. Der X Park am Pitztaler Gletscher mit Freeride, Langlaufzentrum sowie Skitouren- und Funpark bietet dafür ideale Bedingungen und ist bereits seit Oktober geöffnet.
[bookmark: _GoBack]St. Leonhard im Pitztal, am 29. Oktober 2021. Schon lange suchen Wintersportfreunde Alternativen zum Skifahren und Snowboarden. Ob Langlaufen, Skitouren oder Freeriden: Der X Park auf Tirols höchstem Gletscher im Pitztal bietet mit seinem Freeride, Langlaufzentrum sowie Skitouren- und Funpark dazu die passende Gelegenheit. „Die Nachfrage nach Wintersportarten als Alternativen zu Skifahren und Snowboarden ist groß. Sowohl Einheimische als auch Gäste nützen daher das Angebot im X Park, wo sie an einem Ort gebündelt Möglichkeiten zum Langlaufen, Skitouren und Freeriden finden“, so Franz Wackernell, Geschäftsführer der Pitztaler Gletscherbahn. Der X Park ist bereits jetzt mit einer gespurten Langlaufloipe und zwei präparierten Routen im Skitourenpark geöffnet. 
Langlaufen, Skitouren und Freeriden am „Dach Tirols“
Mit Sportaktivitäten wie Langlaufen und Skitouren kehrt man „am Dach Tirols“ zu den Wurzeln des alpinen Wintersports zurück. Gerade das Langlaufen ist für Wintersportfans am Pitztaler Gletscher ein besonderes Erlebnis. Aufgrund der Höhenlage stärkt man hier inmitten einer traumhaften, weißen Bergkulisse seine Ausdauer. Auch der Skitourenpark powered by DYNAFIT ist eine Besonderheit im X Park. Der Aufstieg ist im gesicherten Skiraum so angelegt, dass es keine Berührungspunkte mit abfahrenden Skifahrern oder Snowboardern gibt. Dabei ist das breite Angebot sowohl für Anfänger sowie Profis geeignet. Die Routen sind für das jeweilige Niveau mit unterschiedlichen Längen und Höhenmeter-Differenzen angelegt.
X Park: Abseits des Skifahrens
Der X Park befindet sich zwischen der Mittel- und Bergstation der Mittelbergbahn (Piste 36). Aufgrund seiner Lage auf 2.700 bis 3.440 Höhenmetern herrschen während der gesamten Wintersaison beste Bedingungen. Neben Langlaufzentrum und Skitourenpark bietet der Park den Funpark mit den Bereichen: Family Cross, Funline und Waveline an. 
Covid-19 Regelungen
Für Fahrten mit dem Gletscherexpress und den Gondelbahnen besteht FFP2-Maskenpflicht. In den Gastronomiebetrieben gilt die 3G-Regel (Genesen, Getestet oder Geimpft).
Weitere Informationen: www.pitztaler-gletscher.at 
Kontakt für Rückfragen: Pitztaler Gletscherbahn, presse-pitztal@tirolgletscher.com, 05413/86288
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