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Pressemitteilung
Erstes Weinfloß schipperte erfolgreich über den Rifflsee
Bei herrlichem Sommerwetter fand diese Woche die erste Fahrt des neuen Weinfloßes am Rifflsee statt. Einheimische und Gäste hatten dabei die Möglichkeit, unter Begleitung eines Sommeliers Top-Weine aus Österreich zu verkosten.
[bookmark: _GoBack]Rifflsee/ Pitztal, 5. August 2022. Ein beeindruckendes Bergpanorama, eine leichte Brise und ein Gläschen Wein: Diese Woche legte am Rifflsee erstmals das so genannte Weinfloss ab und lud zu einer Panoramafahrt mit Weinverkostung. Fünf ausgewählte österreichische Weine präsentierte Wein Neururer aus Arzl im Pitztal. Diese gab es unter Begleitung des Diplomsommeliers Fabian Neururer zu probieren. „Das Floß auf dem Rifflsee bietet einen spektakulären Rahmen, um beste österreichische Qualitätsweine zu verkosten. Es hat mir großen Spaß gemacht, den Teilnehmer*innen in dieser besonderen Umgebung Interessantes über Weine näher zu bringen und Spitzenweine zu präsentieren“, berichtet Fabian Neururer, Diplomsommelier aus Arzl. Für musikalische Unterhaltung und ausgelassene Stimmung sorgte die Band „Normalverbraucher“ aus Tarrenz.
„Die Veranstaltung war der Auftakt in eine ganze Reihe an Events am Rifflsee im August. „Die Kombination aus Floßfahrt inmitten der Pitztaler Bergwelt, Weingenuss mit Einblicken in das Leben eines Winzers aus Tirol und einer kleinen Käseplatte hat unsere Gäste begeistert“, erklärt Anna Grießer von der Pitztaler Gletscherbahn. „Nächsten Sommer, am 24. August 2023, wird wieder ein Weinfloß über den Rifflsee fahren“, verrät die Marketingleiterin.
Alle, die regionale Spezialitäten am Rifflsee, die über die täglichen Angebote auf der Sunna Alm und Taschach Alm hinaus gehen, genießen möchten, haben am Sonntag, den 14. August bei der Veranstaltung „xund & guat“ die Möglichkeit dazu. Am 15. August (Feiertag) lädt der Pitztaler Gletscher alle Frauen zum Tirolerinnen Tag 3440. Frauen erhalten an diesem Tag ein vergünstigtes Ticket für den Pitztaler Gletscher und ein Glas Sekt im Café 3440, Österreichs höchst gelegenem Kaffeehaus. Mehr Informationen rund um die vielfältigen Veranstaltungen am Pitztaler Gletscher und am Rifflsee gibt es unter pitztaler-gletscher.at 
Kontakt für Rückfragen:
Sabine Fritzer, BRANDMEDIA, PR & Kommunikation, Tel: +43 512 312 118-30, E-Mail: s.fritzer@brandmedia.cc
image1.jpg




