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Medieninformation
E-Fahrzeuge der neuesten Generation bei den Mobilitätstagen im west 

2021 sind etliche neue E-Fahrzeuge auf den Markt gekommen. Bei den Mobilitätstagen im Einkaufszentrum west, die heuer bereits zum siebten Mal stattfinden, kann man sich noch bis kommenden Samstag einen umfassenden Überblick verschaffen.

Innsbruck, am 18. Mai 2021. Elektroantrieb, alternative umweltschonende Antriebstechnologie, modernes Design und intelligente Fahrerassistenzsysteme werden für Autofahrer immer selbstverständlicher. Diesem Trend folgt die Autoindustrie in den letzten Jahren verstärkt und erweitert laufend die Palette an alternativ betriebenen Modellen zahlreicher Automarken. 2021 sind besonders viele neue E-Modelle auf den Markt gekommen.

Top-Modelle im west	
Namhafte Tiroler Autohändler informieren bei den Mobilitätstagen im EKZ west, die heuer bereits zum siebten Mal stattfanden, noch bis zum kommenden Samstag über die neuesten Trends und präsentieren ihre Top-Modelle. Zu sehen sind etwa der VW ID.3 und VW ID.4, ein Audi Q3 Sportback Hybrid, der KIA e-Niro, der C5 Air Cross, e-C4 und e-Space Tourer von Citroen, der Mazda MX30, ein Fiat 500e und ein JAC eS2.
Auch am Zweiradsektor ist der Elektroantrieb im Vormarsch. So kann man sich im west über den E-Roller MEL und den Silence S01 informieren. Unterstützt werden die Mobilitätstage im west von Raiffeisen Leasing, Porsche Inter Auto, Yesca, Auto Meisinger, GP Auto Service und G-Electric/ We move now.

E-Mobilität im west
„Die Elektromobilität ist uns seit der Eröffnung des west im Jahr 2010 ein großes Anliegen. Seit damals gibt es bei uns eine E-Ladestation. 2019 haben wir eine weitere E-Tankstelle mit einem flexiblen Bezahlsystem und minutengenauer Abrechnung installiert“, betont Karl Weingrill, west-Center-Manager und Eigentümervertreter der Raiffeisen-Leasing. „Die Mobilitätstage erfreuen sich bei unseren Kunden größter Beliebtheit. Mein Dank gilt unseren Partnern, die sich Jahr für Jahr bemühen, über die neuesten Entwicklungen in der E-Mobilität umfassend zu informieren.“
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EINKAUFSZENTRUM

Hottinger Au 73
A-6020 Innsbruck
Tel.: +43 (0) 512 90 600

Rechnungsadresse:

Objekt Linser Areal Immobilien-
errichtungs GmbH & Co KG
Mooslackengasse 12

1190 Wien, Austria

Handelsgericht Wien

UID-Nr. ATU 57811201
Firmenbuch-Nr. FN 243222 f
St.Nr.: FA-Wien 1-23 154/6853
Kto-Nr.: 001-00 275 008

BLZ: 31600

Raiffeisen Leasing Bank

e e innsbruckwest.at
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